



无偿献血公益联盟

主办单位: 北方新报社 自治区血液中心



献血,让世界继续跳动!

文·摄影/北方新报正北方网记者 王利军

6月14日是世界献血者日,今年的主题是“献血,让世界继续跳动”。为了呼吁更多的人定期献血,弘扬献血救人的无私奉献精神,6月5日,由内蒙古自治区血液中心、北方新报社联合主办,公益联盟志愿服务队协办的“参与无偿献血共筑健康中国”大型献血活动在内蒙古血液中心举办,来自多所高校的大学生以及公益组织的爱心人士积极响应,共计240人成功捐献全血76400毫升、血小板31个单位。

现场爱意浓

6时30分,公益联盟志愿服务队队长柳军第一个来到内蒙古自治区血液中心。随后,公益联盟志愿服务队的志愿者陆续来到现场维持秩序,院内的北方新报号采血车上,工作人员已在仔细开展消毒工作。

7时30分许,内蒙古自治区血液中心门庭若市,首批献血者相继来到。“所有准备献血的家人们,没吃早点的先来领取面包、红糖水,补充能量后再来领取献血登记表,按照上面的要求认真填写个人信息,包括姓名、年龄、身份证号码、通信地址和联系电话……”对于每一位前来献血的爱心人士,身穿红马甲的志愿者都会耐心叮嘱。

“想得真周到,我早晨正好没吃早点。”一名大学生接过志愿者递过来的面包和红糖水,乐呵呵地说。“同学们,第一次献血的先来了解一下献血前后的注意事项,不明白的现场向‘白大褂’咨询,不要紧张。”内蒙古自治区血液中心的工作人员亲切地提醒。

“我不认识你,但我谢谢你!小小勇气献爱心,让生命不再空白。从没见过你,衷心祝福你!传递爱心无偿献血,共擎一片蓝天……”现场,一首温暖的《献血者之歌》诠释了普通人不平凡的善举。



献血中



排队献血



展示献血证



见证光荣时刻



我们献血了

献血很光荣

“我家就在血液中心对面,我在这儿住了10来年,还没来过血液中心。以前年龄小没这个意识,上大学后觉得献血挺有意义的。”来自内蒙古农业大学人文社会科学学院的大二学生沈续杰告诉记者,他与血液中心虽然近在咫尺,却一直无缘献血。当天沈续杰与同学佟洋结伴前来,初筛检查合格后,两人有点儿小激动。献血期间,两人一直乐呵呵地和护士聊天。“今天来的人真多,虽然我俩和大家都不认识,但觉得我们志同道合,共同在做一件光荣的事。”

记者在现场看到,很多大学生虽然是第一次献血,却勇气十足,当护士询问准备献多少时,大家都异口同声地说“一次最多能献多少就献多少”。来自内蒙古大学土木工程系的大一学生孙鑫鹏也是首次献血,当了解到血小板可以使止血困难而命悬一线的危重病人起死回生时,便自告奋勇地要求捐献血小板。

的话父母才打消顾虑。“几分钟就献完了,感觉和打针没什么两样。今天我了解到了很多献血知识,也知道了献血对自己的健康没有影响,以后我还会来的。”佟洋说。

记者在现场看到,很多大学生虽然是第一次献血,却勇气十足,当护士询问准备献多少时,大家都异口同声地说“一次最多能献多少就献多少”。来自内蒙古大学土木工程系的大一学生孙鑫鹏也是首次献血,当了解到血小板可以使止血困难而命悬一线的危重病人起死回生时,便自告奋勇地要求捐献血小板。

致敬最美献血者

长途客车售票员李红梅是一位老献血员,已无偿献血4000毫升。等待献血期间,她主动做起了大



向榜样学习

学生心理疏导工作。“无偿献血是一件平凡而伟大的事情,我们在救助别人的时候一定要先了解自己的身体状况,放松心情。个别初次献血的人因为紧张而出现晕针晕血现象,这可能给自己一个错误信号,以为自己不能献血。其实,献血不会影响健康,对身体是有益的。”柳军也给大家鼓劲:“我们一生中有好多个第一次,然而第一次献血却不同凡响,因为它是勇气、自信和爱心的象征。”记者注意到,献血前后,护士都在和献血者交谈,询问是否吃过饭,嘱咐献血后需要注意的事项,采集现场不时传出欢声笑语。

已有11年献血经历的柳军至今已无偿献血38300毫升。当天,为了表彰他的无私奉献精神,内蒙古自治区血液中心为他颁发了“最美献血者”荣誉

奖。“献血大王”乌海血站原站长王建民退休前献血量达95000毫升。

80后小伙子梁旭尧是内蒙古自治区血液中心机采科工作人员,已经献血41次,献血16200毫升。中午采血工作接近尾声的时候,梁旭尧忙里偷闲接受了记者采访。“我只是利用工作之便献了一点爱心。最让人感动的是那些经常来献血的志愿者,他们是最可爱的人。”梁旭尧告诉记者,那些老献血员到了时间就主动来献血,有时,医院半夜来电紧急调配血液,遇到血液中心没有所需库存血液时,工作人员便会求助老献血员,他们总是随叫随到,从来没有怨言。时间长了,这些志愿者和血液中心的工作人员都成了好朋友。

同科室的老大哥郝贵军今年58岁,已献血22800毫升,办公桌的抽屉里塞满了献血荣誉证书与红红的献血证。郝贵军告诉记者,1998年之前我国实行的是有偿献血,《献血法》颁布以后,开始由有偿献血变为无偿献血。头几年,由于人们对献血知识不了解,志愿无偿献血的人很少,工作很难开展,这时,各地血液中心的工作人员便走上街头带头献血,号召更多的人一起参与无偿献血。近几年,越来越多的人认识到了献血的重要性和必要性,义务献血的人逐年增多,不过仍然满足不了临床用血需求。

记者从内蒙古血液中心了解到,目前该中心库存血液只有14万毫升,而实际库存量需要达到27万毫升才能满足临床用血需求。

今年,北方新报社与内蒙古自治区血液中心继续联合开展“无偿献血公益联盟”宣传活动,邀请企事业单位、大中专院校、社会团体、公益组织以及爱心人士加入,联盟将汇集更多社会力量,为呼和浩特地区临床用血提供更多的血液储备。自治区血液中心爱心邀约热线:0471-4212330;北方新报社爱心邀约热线:18686032799。